

## 成长感悟

王晓敏

今年是我踏上工作岗位的第二年了，在这两年里，我的角色发生了很大的变化，由一名学生转变为幼儿教师，我感受到了责任的重大。刚开始的时候，真的手忙脚乱，有很多不懂得地方，例如如何组织幼儿的一日生活，如何去上好一堂课，如何布置班级主题墙环境，如何制作游戏材料等，因此，我向师傅学习，向同事学习，多看、多听、多记录，慢慢地也学到了很多的东西，都说实践是检验真理的唯一标准，我现在尝试将学到的知识运用到实际教学中。到现在，我一共上了两次公开课：第一次的时候，是我自己选的教案，我们班上的老教师看了之后觉得课不行，于是重新帮我选了一节课，加上时间紧，我心里压力大，很紧张，“第一年的老师都这样的，没关系，努力就好。”老教师的安慰与鼓励，让我重拾了信心，在教研活动讨论的时候，领导同事也给出了意见，让我学到了很多，我真的很感谢同事的帮助，我也深有体会，上好一节课，准备很重要，物质准备、环境准备等都影响着一节课的教学质量，当然目标必须了然于要，对教材的熟悉度、物质准备、环境准备等都影响着一节课的教学质量。

今年，我带了我的第一届小班，小班幼儿第一次过集体生活，什么都不懂，特别是刚开学的几天，有几个小朋友不停地哭闹，不断地要找妈妈，我当时真的有点头大。老教师给我推荐了几本书，通过搜索资料学习让孩子们慢慢地克服了入园的恐惧。和孩子们一起学习、一起玩游戏真的很开心，看着他们每天独自进班级，甜甜地叫一声“老

师早”，我感到很幸福。

作为新教师，年轻既是我的优势，同时也会成为我的弱势。其中最重要的是，年轻的我一定程度上可能会难以取得幼儿家长的认可，毕竟刚刚踏出大学校门不久的我还透着点学生气，需要经过一段时间的历练才能真正成熟稳健起来。家长工作也是我的弱点，我很少与家长沟通，更不知道如何去说，老教师一次次耐心的指导，让我逐渐掌握了一些技巧，不再是胆怯，幼儿园工作的开展离不开家长的支持与信任，为了能使每个孩子都得到全方位的健康和谐发展。因此，我积极和家长交流，以诚心的态度和每位家长交流。对幼儿入园活动进行小结，表扬按时入园、不哭闹的幼儿。这样，不仅给其他幼儿树立了榜样，而且，融洽了师生之间的关系，同时也增进了幼儿对教师的依恋。

总之，对待幼儿要亲切、与孩子们共同成长，看似平常，但绝不是个简单的口号，而是一种理念，是一个行为表象的问题，更是一个思想深处的问题。